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 VERBALE N° 35
SEDUTA DEL  28.7.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 28 (ventotto) del mese di luglio, la Commissione 2 è convocata, in
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore
9.00 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Approvazione verbali delle sedute precedenti
 Esame ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  N°  820/2020 “Per  la  salvaguardia  ed  il  rilancio

dell'artigianato  artistico  e  storico  fiorentino”  -  proponenti:  Mirco  Rufilli,  Enrico  Conti,  Nicola
Armentano, Donata Bianchi, Patrizia Bonanni, Barbara Felleca.

 Varie ed eventuali.                          

Alle  9,00  sono collegati  telematicamente  i/le  Consiglieri/re  Conti,  Del  Panta,  Felleca,  Giorgetti,  Montelatici,
Piccioli, Rufilli, alle ore 9,10 Armentano; 

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE

PESIDENTE CONTI ENRICO

COMPONENTE ARMENTANO NICOLA    

COMPONENTE DEL PANTA MARCO

COMPONENTE FELLECA BARBARA              

COMPONENTE GIORGETTI FABIO

COMPONENTE MONTELATICI ANTONIO

COMPONENTE PICCIOLI MASSIMILIANO   

COMPONENTE RUFILLI MIRCO

  

e apre la seduta alle ore 9,10 essendo presente il numero legale;

E' presente Antonina S. Ferrara per la segreteria della Commissione 2.

Prende la parola il Presidente Enrico Conti che apre la seduta introducendo l'argomento all'o.d.g
relativamente all'esame della mozione 820/20 e dà la parola al  Consigliere Mirko Rufilli per la
presentazione dell'atto di cui è il primo firmatario.
Il  Consigliere  Rufilli  spiega  che  questa  mozione  scaturisce  a  seguito  del  rilancio  del  tavolo
nazionale dell'artigianato, di cui si hanno notizie anche attraverso la stampa. Esso ha ripreso il tema,
ormai noto a tutti, della crisi dovuta all'emergenza Covid-19 che ha intaccato il sistema economico
in questo settore che faceva perno sul settore turistico e l'export per la produzione e la vendita di
manufatti tradizionali . Il Consigliere ci tiene a dire che, come appartenenza alla Toscana e alla città
di Firenze, si ha un peso importante anche a livello nazionale per quanto riguarda le forze impiegate
nel settore dell'artigianato e ricorda che attraverso i dati elaborati da Irpet in Toscana ci sono circa
20 mila aziende che impiegano quasi 100 mila addetti nell'artigianato artistico; si parla quindi di un
settore fondamentale e importante anche perchè costituisce l'identità, le tradizioni e la cultura di
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ogni luogo. Il Consigliere ricorda inoltre che l'Amministrazione è già partita con alcune azioni,
infatti con il documento “Rinasce Firenze” sono tracciate già delle linee e delle proposte mirate per
il settore, come quella relativa al “Borgo delle eccellenze artigiane”. 
Concludendo il Consigliere Rufilli ribadisce che l'intento della mozione è un invito al Sindaco e alla
Giunta  ad  avviare  un  confronto  concreto  e  costruttivo  con  gli  operatori  e  le  associazioni
dell'artigianato artistico fiorentino sui contenuti dell'Appello del Tavolo Nazionale dell'Artigianato
Artistico e  ad individuare una strategia complessiva e politiche mirate   per sostenere le attività
dell’artigianato artistico e non  perdere secoli di tradizioni e saperi che costituiscono l'identità e la
storia della Toscana e di Firenze.
Alle ore 9,30 si disconnette alla videoconferenza il Consigliere Fabio Giorgetti.
Alle ore 9,37 si collega telematicamente la Consigliera Antonella Moro Bundu
Si apre una discussione alla quale partecipano i Consiglieri Armentano, Del Panta, Conti, Felleca,
Masi e Montelatici che esprimono le loro considerazioni.
Terminati gli interventi il Presidente Conti pone l'atto in votazione e la Commissione esprime:
Parere Favorevole con 8 voti favorevoli: Conti, Masi, Armentano, Del Panta, Felleca, Montelatici,
Piccioli, Rufilli; 1 presente non votante: Moro Bundu.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 26 del 5.6.2020, N° 27 del 9.6.2020, N° 28 del
16.6.2020.
     

Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 9.47.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  
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PESIDENTE CONTI ENRICO

VICEPRESIDENTE MASI LORENZO

COMPONENTE ARMENTANO NICOLA    

COMPONENTE DEL PANTA MARCO

COMPONENTE FELLECA BARBARA            

COMPONENTE GIORGETTI FABIO
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COMPONENTE RUFILLI MIRCO

                     
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 

     la Segretaria                                                                                                                   Il Presidente
Antonina S. Ferrara                                                                                                            Enrico Conti
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